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Confira seus dados pessoais constantes da sua folha de respostas e da sua folha de texto definitivo, Verifique também se
o nome do cargoeo tipo de prova Impressos neste caderno correspondem aos indicados na sua folha de rﬁpuﬂu Em sequida,
verifigue se este caderno contém guarenta questies, corretamente ordenadas de 1 a 40, seguidas da prova discursiva. As
prm.ra!. ‘objetivas s3o constituidas de questies com cinco opgbes (A, B, C, D e E) e uma (nica resposta correta.

Em caso de divergéncia de dados efou de defeito no caderno de provas, solicite providéncias ao fiscal de sala mais
présimo.

Transcreva as respostas das questoes para a sua folha de respostas, que € o Onice documento valide para a correcao

-das provas e cujo preenchimento & de sua exclusiva responsabilidade. Serdo consideradas marcagtes indevidas as gue estiverem

em desacordo com o estabelecido no edital de abertura ou na folha de respostas, tals como marcacio rasuratla ou emendada, ou
campo de: marcagdo ndo preenchido Integralmente. Em hipatese alguma havera substitulcdo da folha de respostas par efro de
preenchimento por parte do candidato,

Para a marcacdo na folha de respostas & o preenchimento da folha de texto definitivo, utilize soments caneta
esferografica de tinta preta. Nao & permitido que a folha de respostas e a folha de texto definitivo sejam preenchidas por outra
pessoa, ressalvados os casos de atendimento especial previamente deferidos.

E vedado amassar, molhar, dobrar, rasgar ou, de qualguer modo, danificar a sua folha de respostas, sob pena de arcar

cam os prejuizos decorrentes da impossibilidade de realizacdo daleitura dptica.
A duracio das provas é de cinco horas, Vocé deverd permanecer obrigatoriamente em-sala por, no minimo, uma hora
apds o Iniclo das provas e poderd levar este caderno somente no decurso dos Gltimos guinze minutos anteriores ao hordrio

determinado para o seu términa. o
A desobediéncia a qualquer uma das determinacdes constantes dos editais do processe, do presente cadermno ou da folha
de respastas implicard a anulacgdo das suas provas,

ETAPA DATA

Divulgacan do gabarito oficial preliminar das provas objetivas, no enderego eletrinico

WwWw.movens.org.br, a partir das 17 horas 9/3/2010

Prazo para entrega de recursos contra o gabarito oficial preliminar das provas objetivas 10e 11/3/2010

Data provavel para divulgacao do resultado final das provas objetivas e do resultado provistrio

da prova discursiva 7/4/2010
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CARGO 13: ESPECIALISTA EM RECURSOS MINERAIS
TECNOLOGIA DA INFORMAGCAO MINERAL - TIPO A

CONHECIMENTOS
BASICOS

Leia o texto a seguir para responder as questoes de 1 a 3.

1 O conceito de sustentabilidade vem sendo difundido
cada vez mais no meio corporativo. Os nlimeros podem
provar os investimentos e o empenho crescente das
empresas em questdes de ordem ambiental e social.

5 Entretanto, mesmo com uma melhor aceitagdo do conceito,
atualmente, o desenvolvimento sustentavel passa por um
momento crucial. O desafio é trazer para esse contexto
0 maior nimero de empresas que ainda ndo absorveu
as nocles de sustentabilidade em seus processos de

10 produgao.

Conduzir os negdcios atendendo as exigéncias
da competitividade local e global, ao mesmo tempo
contemplando conceitos de sustentabilidade, representa,
hoje, um dos grandes desafios do setor empresarial que

15 estd comprometido com a responsabilidade social e o
desenvolvimento sustentavel. No campo da mineracdo
no Brasil, por exemplo, ndo ha como pensar o futuro
desse segmento dissociado da nogdo de sustentabilidade
ambiental e social.

20 As tendéncias apontam para o fato de que a empresa
que ndo adequar seus conceitos e visdes nesses campos
estard fadada a deixar o mercado em médio e longo
prazos.

Gestdo Mineral em Destaque. In: Editorial do Boletim Informativo do
Departamento Nacional de Produgdo Mineral — Ministério de Minas e Energia.
Ano 2, n.° 21, dez./2006 (com adaptagdes).

QuesTio 1

Com relagdo as ideias apresentadas no texto, assinale a
opgcao correta.

(A) O fato de explorar, legalmente, recursos naturais
isenta o setor de mineracdo brasileiro de promover
adequacdes aos conceitos de sustentabilidade social e
ambiental.

(B) Infere-se do texto que a totalidade das empresas
brasileiras estd colocando em pratica os conceitos
de responsabilidade social e desenvolvimento
sustentavel.

(C) Futuramente, as empresas que nao estiverem
comprometidas com as questdes de sustentabilidade
ambiental e social serdo sérias candidatas a fecharem
suas portas.

(D) Conclui-se do segundo paragrafo que competitividade
empresarial e lucro sempre andardo na contramao das
questdes ambientais e sociais.

(E) Até hoje, o segmento que melhor absorveu a ideia de
desenvolvimento sustentavel foi o da mineragdo.

QUuESTAO 2

De acordo com os aspectos linguisticos do texto, assinale
a opgao correta.

(A) As palavras “exigéncias” e “negdcios” ndo obedecem a
mesma regra de acentuacgdo grafica.

(B) A substituicdo da palavra “crescente” (linha 3)
por crescentes acarretaria erro de concordancia
nominal.

(C) Os termos “sustentavel” (linha 6) e “meio” (linha 2)
sdo substantivo e adjetivo, respectivamente.

(D) A substituicdo da palavra “fadada” (linha 22) por
predestinada ndo causaria prejuizo de sentido ao
texto.

(E) A forma verbal “representa” (linha 13) tem como
sujeito “conceitos de sustentabilidade” (linha 13).

~

QuEsTAo 3

Acerca da estrutura do texto, julgue os itens abaixo e,
em seguida, assinale a opgao correta.

I - Na&o configuraria erro de pontuagdo caso a expressao
“cada vez mais” (linha 2) estivesse entre virgulas.

II - As palavras “futuro” e *“momento” sdo paroxitonas.

IIT - Os termos “dissociado” (linha 18) e separado
possuem o mesmo sentido.

IV - Apalavra“absorveu” (linha 8) possui dupla ortografia,
admitindo-se também a forma absolveu.

V - N3ao acarretaria prejuizo sintatico caso a particula
“se” fosse inserida imediatamente apds “ndo”
(linha 17).

Estao certos apenas os itens

(A) 1,11 e III.
(B) II, Il e V.
(C) II, IVe V.
(D) Ielll

(E) I, Il elV.

QuEesTAO 4

| E mais ou menos assim, meu filho: |
I Eles sujam a dgua, consomem seus
recursos naturais, poluindo o ar.
Tudo isso para gerar dinheiro.

nio antendi
por que sao
| chamados de
i racionais”...

Com o dinheiro i

eles vivem melhor,
pois podem

cuidar da saide, =

" se alimentar...

Internet: http://images.google.com.br/. Acesso em 28/1/2010.

O texto acima tem como ideia central a

(A) plena consciéncia do homem de que sem salde, sem
alimento e sem dinheiro ninguém sobrevive.

(B) satira sobre a irracionalidade do homem ao poluir e ao
degradar o meio ambiente em busca de dinheiro para
garantir seu bem-estar.

(C) correta e justa argumentacao de que se torna
imprescindivel degradar o meio ambiente para se
alcangar o progresso mundial.

(D) preocupacdo do homem com a sujeira da agua e a
poluigdo do ar.

(E) racionalidade do homem ao buscar o seu bem-estar.

\_ DRPmM /
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CARGO 13: ESPECIALISTA EM RECURSOS MINERAIS
TECNOLOGIA DA INFORMACAO MINERAL - TIPO A

Leia o texto a seguir para responder as questoes de 5 a 7.

1 Configura-se cada vez mais como objetivo prioritario
a busca do desenvolvimento sustentavel. Nesse contexto,
estdo inseridas as politicas e as diretrizes do governo
federal, que foram implementadas pelo Ministério de Minas

5 e Energia, visando ao uso crescente de fontes renovaveis e
limpas.

Em comparagdo aos demais paises, o Brasil configura-
se como um pais com grande presenga de combustiveis
renovaveis. No resto do mundo, a participagdo desses

10 combustiveis é praticamente inexpressiva, e 0 que se
observa é a supremacia do uso dos derivados de petrdleo.

O Brasil dispde de uma matriz diversificada, haja vista
as alternativas que possui para produzir combustiveis de
naturezas féssil e renovavel, constituindo um ambiente

15 favoravel para a introducdo gradual do hidrogénio. Esse
energético, se produzido a partir de insumos de natureza
renovavel, deixara o Brasil em sintonia com as iniciativas
internacionais para a redugdo das emissdes atmosféricas e
a diminuicdo da dependéncia dos combustiveis fosseis.

José Lima de Andrade Neto. Internet: http://www.mme.gov.br.

(com adaptagdes).
QuEsTAo 5

De acordo com as ideias e os aspectos gramaticais do
texto, assinale a opgao correta.

(A) O Ministério de Minas e Energia proibiu, no Brasil, a
extracdo de combustiveis de natureza fdssil.

(B) A causa do aquecimento global estad relacionada ao
uso de combustiveis renovaveis.

(C) N&o havera alteracdo de sentido caso se substitua
“insumos” (linha 16) por consumos, ja que ambas
sdo homonimas.

(D) O Brasil foi o primeiro pais a reduzir as emissoes
atmosféricas e a dependéncia dos combustiveis
fosseis.

(E) O hidrogénio constitui-se em uma das apostas do
governo brasileiro como fonte de energia.

QuESsTAO 6

Com relagdao aos aspectos linguisticos do texto, julgue
os itens abaixo como Verdadeiros (V) ou Falsos (F) e,
em seguida, assinale a opgao correta.

I - A palavra “a” (linha 9) poderd receber o sinal
indicativo de crase, j@ que, no contexto, o uso do
acento grave é facultativo.

II - O texto é narrativo/descritivo.

III - A expressdo “haja vista” (linha 12) ndo pode ser
substituida por haja visto ou hajam vistas.

IV - A expressdo “Esse energético” (linhas 15 e 16) tem
como referente “hidrogénio” (linha 15).

V - A oragdo “que foram implementadas pelo Ministério
de Minas e Energia” (linhas 4 e 5) é subordinada
adverbial temporal.

A sequéncia correta é:

(A) FV,FV,F
(B) VVFV,F W
(C) FRV,VFE
(D) FFFV, VW
(E) V\V,V,F F

~

QuEsTAO 7

Acerca da estrutura do texto, julgue os itens abaixo e,
em seguida, assinale a opgao correta.

I - A particula "“se” (linha 10) possui sentido
condicional.
II - No contexto, a expressdo “visando ao” (linha 5)

admite também a regéncia visando pelo.

III - Caso fossem retiradas as virgulas nas linhas 12 e 14
acarretaria erro gramatical.

IV - Os termos “pais” e “paises” ndo sdo acentuados pela
mesma regra.

V - A palavra “supremacia” (linha 11) é um substantivo.

A quantidade de itens certos é igual a

(A) 1.
(B) 2.
(©) 3.
(D) 4.
(E) 5.

QuEsTAO 8

Considere o exemplo de comunicagao oficial abaixo, em
que a lacuna substitui o nome do expediente.

.111/DECOM
Em 23 de fevereiro de 2010.

Ao Sr. Coordenador Administrativo

Assunto: Concessdo de linha telefénica e instalacdo de
televisor LCD com canais por assinatura

1. Com o objetivo de dar cumprimento ao que estabelece
o Plano Geral de Comunicagdo Social-2010 desta instituicdo, solicito
a Vossa Senhoria a concessdo de mais uma linha telefonica, bem
como a instalagdo de um televisor LCD com canais por assinatura
no Departamento de Comunicagdo Social.

2. Recomendo-lhe ainda que, no ato da contratagdo
dos canais por assinatura, seja observada, preferencialmente, a
habilitagdo daqueles que veiculam noticias.

Atenciosamente,

Fulano de Tal
Assessor de Imprensa da Presidéncia

Com base no Manual de Redacao da Presidéncia da
Republica, o exemplo de comunica¢do oficial acima é
denominado:

(A) oficio, modalidade de comunicacdo expedida a
pessoas de mesma hierarquia.

(B) memorando, modalidade de comunicagdo
eminentemente interna entre unidades administrativas
de um mesmo 6rgéao.

(C) aviso, modalidade de comunicacdo expedida a
ocupantes de cargos hierarquicos inferiores.

(D) exposicdo de motivos, expediente dirigido as chefias
de departamento das empresas em geral.

(E) mensagem, instrumento de comunicagao oficial
utilizado pelos servidores publicos para se dirigir as
chefias.

- DNPmM /
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CARGO 13: ESPECIALISTA EM RECURSOS MINERAIS
TECNOLOGIA DA INFORMAGCAO MINERAL - TIPO A

QuEsTAO 9

Em relagdo a administracdao publica, assinale a opgdo
correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

A simples circunstancia de o servidor publico estar em
estagio probatério é justificativa para sua demissdo
com fundamento em sua participagdo em movimento
grevista por periodo superior a trinta dias.

Havendo a transferéncia de oficio de empregado da
Caixa Econbmica Federal lotado em Brasilia para outra
cidade, tem o conjuge, servidor ocupante de cargo no
Tribunal de Contas da Unido, direito liquido e certo
de também ser removido, independentemente da
existéncia de vagas.

N&o cabe ao Poder Judicidrio a analise da legalidade
e constitucionalidade dos atos dos trés poderes
constitucionais.

N&do ha direito adquirido a regime juridico-funcional
pertinente a composicdo dos vencimentos ou a
permanéncia do regime legal de reajuste de vantagem,
ainda que eventual modificagdo introduzida por ato
legislativo superveniente acarrete decesso de carater
pecuniario.

O governador de Estado ndo pode nomear seu irmao
para exercer cargo de secretario estadual sob pena de
violagdo da regra que veda o nepotismo.

QuesTAo 10

Acerca do processo de licitagées e dos servigos publicos,
assinale a opgao correta.

(A)

(B)

<)

(D)

(E)

A alienacdo de imodveis da administracdo publica
dependerd de autorizagdo legislativa e de licitagdo na
modalidade concorréncia, inclusive nas hipoteses de
dagcdo em pagamento e investidura.

As compras para administracdo publica deverdo
indicar a adequada caracterizagdao do seu objeto, sem
necessidade, contudo, de demonstrar os recursos
orgamentdrios para seu pagamento.

Ainda que o contrato realizado com a Administragdo
Publica seja nulo por auséncia de prévia licitagdo, o
ente publico ndo podera deixar de efetuar o pagamento
pelos servigos prestados ou pelos prejuizos decorrentes
da administragao, desde que comprovados, ressalvada
a hipétese de ma-fé ou de ter o contratado concorrido
para a nulidade.

E inexigivel a licitagdo quando a Unido tiver de
intervir no dominio econémico para regular pregos ou
normalizar o abastecimento.

Respondem as pessoas juridicas de direito publico e
as de direito privado prestadoras de servigos publicos
pelos danos que seus agentes, nessa qualidade,
causarem a terceiros, cabendo concluir pela legitimagao
passiva concorrente do agente com o ente publico para
responder a eventual acdo de ressarcimento.

QuesTtAo 11

Quanto aos institutos da autorizacdo, permissao,
desapropriagao e servidao, assinale a opgao correta.

(A)

(B)

<)

(D)

(E)

A autorizagdo de servigo publico é ato vinculado e gera
direito adquirido ao particular interessado apds o ato
de concessédo por parte do poder publico.

A permissdo de servico publico sera formalizada
mediante contrato de adesdo, sendo caracteristica
desse instituto a precariedade e a revogabilidade
unilateral do contrato pelo poder concedente.

A pesquisa e a lavra de jazidas minerais, assim como
o porte de arma, ocorrerdo por meio de permissao do
poder concedente.

As serviddes administrativas sempre s&o indenizaveis,
ainda que ndo causem qualquer dano ou ndo impegam
0 uso normal da propriedade pelo particular.

No ordenamento juridico brasileiro, é vedado ao Poder
Publico Municipal desapropriar imdveis.

\
QuEsTAO 12

No que se refere a ordem econdémica e financeira na
Constituicao Federal de 1988, assinale a opgdo correta.

(A) As sociedades de economia mista e as empresas
publicas que explorem atividade econdmica em sentido
estrito estdo sujeitas ao regime juridico proprio das
empresas publicas.

(B) Apos a Constituicdo Federal de 1988, é nula a
contratagdo para a investidura em cargo ou emprego
publico sem prévia aprovagao em concurso publico,
exceto para as sociedades de economia mista.

(C) Como agente normativo e regulador da atividade
econdmica, o Estado exercerda as fungbes de
fiscalizacdo, incentivo e planejamento, sendo este
determinante para os setores publico e privado.

(D) E licito & fazenda publica efetuar a apreensdo de
mercadorias como forma de coercdo ao pagamento de
tributos.

(E) Ofende o principio da livre concorréncia a lei municipal
que impede a instalacdo de estabelecimentos
comerciais do mesmo ramo em determinada area.

QuesTAo 13

No tocante a seguridade social e ao meio ambiente,
assinale a opgao correta.

(A) As usinas que operem com reator nuclear deverdo ter
sua localizacdo definida em decreto do presidente da
Republica.

(B) A sobrecarga imposta aos bancos comerciais e as
entidades financeiras, no tocante a contribuicdo
previdenciadria sobre a folha de salarios, ndo fere, a
primeira vista, o principio da isonomia tributaria, ante
a expressa previsao constitucional.

(C) Condicionar a aprovacao de licenciamento ambiental a
prévia autorizacdo da Assembléia Legislativa Estadual
ndo implica indevida interferéncia do Poder Legislativo
na atuagao do Poder Executivo.

(D) E ilegitima a incidéncia da contribuicdo previdenciaria
sobre o 13.° salario.

(E) Norma legal que altera o prazo de recolhimento
da obrigacdo tributaria se sujeita ao principio da
anterioridade.

QuesTio 14

A respeito da organizagcao do Estado e do sistema
tributario nacional, assinale a opgao correta.

(A) Cabe aos estados explorar, mediante concessdo, os
servigos locais de gas canalizado, permitida a edicédo
de medida proviséria para a sua regulamentacéo.

(B) E vedado aos estados, ao Distrito Federal e aos
municipios estabelecer diferenca tributaria entre bens
e servigos, de qualquer natureza, exceto em razao de
sua procedéncia ou destino.

(C) O ouro, quando definido em lei como ativo financeiro
ou instrumento cambial, sujeita-se exclusivamente a
incidéncia do IOF, assegurada a transferéncia de 70%
do montante da arrecadacdo para o estado, o Distrito
Federal ou o territorio, conforme a origem.

(D) O total da despesa com a remuneragao dos vereadores
ndo podera ultrapassar o montante de 3% da receita
do municipio.

(E) Os estados podem incorporar-se entre si, subdividir-
se ou desmembrar-se para se anexarem a outros,
ou formarem novos estados ou territorios federais,
mediante aprovacdo da populacdo diretamente
interessada, por meio de plebiscito, e do Congresso
Nacional, por lei complementar.

DM /)
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QuesTAo 15

Acerca da Lei n.° 11.685/2008, assinale a opgdo

correta.

(A)

(B)

(<)

(D)

(E)

As cooperativas de garimpeiros terdo prioridade na
obtencdo da permissdo de lavra garimpeira nas areas
nas quais estejam atuando, quando a ocupagao tenha
ocorrido em areas requeridas, com prioridade, até a
data de 20 de julho de 1989.

As jazidas cujo titulo minerario esteja em processo de
baixa no Departamento Nacional de Produgdo Mineral -
DNPM, e que, comprovadamente, contenham, nos seus
rejeitos, minerais garimpaveis que possam ser objeto
de exploragao garimpeira, nao poderdao ser tornadas
disponiveis as cooperativas de garimpeiros.

E proibida ao garimpeiro a comercializacdo da sua
producdo diretamente com o consumidor final, ainda
que comprove a titularidade da area de origem do
minério extraido.

O garimpeiro que tenha contrato de parceria com
o titular de direito minerario devera comprovar a
regularidade de sua atividade na area titulada mediante
apresentacdo de cdpias autenticadas do contrato e do
respectivo titulo minerario, devidamente averbados no
DNPM.

Os garimpeiros realizardo as atividades de extracao de
substancias minerais garimpaveis mediante contrato
de parceria, por instrumento publico, sem necessidade
de registro em cartorio.

QuesTAo 16

A respeito das Leis n.° 9.605/1998 e 9.055/1995,

assinale a opgao correta.

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

A conduta criminosa que consiste em causar poluigdo
de qualquer natureza em niveis tais que resultem ou
possam resultar em danos a saude humana, ou que
provoquem a mortandade de animais ou a destruicdo
significativa da flora, admite a modalidade culposa.

A simples conduta de pichar ou grafitar monumento
urbano ndo é tipica, sujeitando o infrator apenas
ao pagamento de multa, a ser aplicada no ambito
administrativo e proporcional ao dano provocado.
Consideram-se fibras naturais e artificiais as
comprovadamente benéficas a saude humana.

E expressamente proibido o trabalho em locais onde os
trabalhadores estejam expostos ao asbesto/amianto
da variedade crisotila, ndo existindo, nesse caso,
limites de tolerancia.

O processo administrativo para apuragdo de infragao
ambiental deve ser encerrado em quinze dias para o
pagamento de multa, contados da data da infragao.

Concurso Puablico do DNPM/2010
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QuEsTAo 17

Em relagcdo as Leis n.° 8.176/1991, que define crimes
contra a ordem econdmica e cria o Sistema de Estoques
de Combustiveis, e n.° 7.766/1989, que dispde sobre o
ouro, ativo financeiro, e sobre seu tratamento tributario,
assinale a opgao correta.

(A) A base de calculo do imposto sobre operagdes de
crédito, cambio e seguro, ou relativas a titulos ou
valores mobilidrios, é o preco de aquisicdo do ouro,
ainda que fora dos limites de variagdo da cotagdo
vigente no mercado doméstico, no dia da venda.

(B) A lei que define os crimes contra a ordem econémica
possui carater transitério com efeitos ultrativos.

(C) O ouro destinado ao mercado financeiro sujeita-se,
desde sua extracdo, exclusivamente a incidéncia do
imposto sobre operagdes de crédito, cambio e seguro,
ou relativas a titulos ou valores mobilidrios, sendo
certo que a aliquota desse imposto sera de 1%.

(D) O fato gerador do imposto sobre operacgoes de crédito,
cambio e seguro, ou relativas a titulos ou valores
mobilidrios, é a venda final do ouro, ativo financeiro,
efetuada por instituicdo autorizada.

(E) Os crimes contra a ordem econO0mica de que trata a
Lei n.0 8.176/1991, quando praticados na modalidade
culposa, terdo suas penas reduzidas pela metade.

QuesTAo 18

No que se refere a Lei n.° 6.938/1981, que dispoe
sobre a Politica Nacional do Meio Ambiente, seus fins e
mecanismos de formulagao e aplicacao, assinale a opgao
INCORRETA.

(A) ATaxade Controle e Fiscalizagdo Ambiental - TCFA, tem
por fato gerador o exercicio regular do poder de policia
conferido ao Instituto Brasileiro do Meio Ambiente
e dos Recursos Naturais Renovaveis — Ibama, para
controle e fiscalizagdo das atividades potencialmente
poluidoras e utilizadoras de recursos naturais.

(B) As agOes de licenciamento, o registro, as autorizagoes,
as concessodes e as permissodes relacionadas a fauna,
a flora e ao controle ambiental sdo de competéncia
exclusiva dos 6rgdos integrantes do Sistema Nacional
do Meio Ambiente.

(C) Compete a Secretaria do Meio Ambiente da Presidéncia
da Republica estabelecer, mediante proposta do Ibama,
normas e critérios para o licenciamento de atividades
efetiva ou potencialmente poluidoras, a ser concedido
pelos estados e supervisionado pelo Ibama.

(D) Compete ao Conselho Nacional do Meio Ambiente -
Conama, homologar acordos visando a transformagao
de penalidades pecunidrias na obrigacdo de executar
medidas de interesse para a protegdo ambiental.

(E) Mediante anuéncia do 6rgdo ambiental competente,
o proprietario rural pode instituir serviddo ambiental,
pela qual voluntariamente renuncia, em carater
permanente ou temporario, total ou parcialmente, a
direito de uso, exploracao ou supressdo de recursos
naturais existentes na propriedade.
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QuEesTAo 19

A respeito das disposicées do Decreto-Lei n.° 227/1967
(Cédigo de Minas), assinale a opgdo correta.

(A) Estdo sujeitos aos preceitos do Cdédigo de Minas os
trabalhos de movimentacdo de terras e de desmonte
de materiais in natura que se fizerem necessarios
a abertura de vias de transporte, obras gerais de
terraplenagem e de edificacdes, desde que nao haja
comercializagdo das terras e dos materiais resultantes
dos referidos trabalhos e ficando o seu aproveitamento
restrito a utilizacdo na propria obra.

(B) O regime de aproveitamento das substancias minerais
denominado monopolizagdo sera adotado quando, em
virtude de lei especial, depender de execucgdo direta ou
indireta do governo federal.

(C) O regime de aproveitamento das substancias minerais
denominado concessdo sera adotado quando depender
de expedicdo de alvara de autorizagdo do diretor-geral
do DNPM.

(D) Os edificios, as construgbes, as maquinas, os
aparelhos e os instrumentos destinados a mineragéo
e ao beneficiamento do produto da lavra, desde que
este seja realizado na area de concessdo da mina, e
0s animais e veiculos empregados no servigo ndo sédo
considerados partes integrantes das minas.

(E) Depende de concessdo do governo federal o
aproveitamento de minas manifestadas e registradas,
as quais ndo estdo sujeitas as condicles estabelecidas
no Coédigo de Minas para lavra, tributagdo e fiscalizacédo
das minas concedidas.

QuEesTAo 20

Acerca do Decreto-Lei n.° 7.841/1945 (Cédigo de Aguas
Minerais), assinale a opgao correta.

(A) A destruicao ou a execucgao dos trabalhos em terrenos
de outrem para protecdo da fonte podera ter inicio
independentemente da prestacdo de caugdo, sendo
certo que eventual compensacgdo financeira ocorrera
apos o inicio da exploracdo comercial da fonte.

(B) Em cada fonte em exploragdo regular, além da
determinacdo mensal da descarga e de certas
propriedades fisicas, sera exigida a realizacdo de
analises quimicas periddicas completas no minimo
de dez em dez anos, para verificagdo de sua
composicao.

(C) Quanto a composicdo quimica, as aguas minerais
denominadas radiferas sdo aquelas que contém,
por litro, uma quantidade de compostos alcalinos
equivalente, no minimo, a 0,200g de bicarbonato de
sodio.

(D) Quando a ocupacdo de um terreno compreendido
num perimetro de protegdo privar o proprietario, que
expressamente a autorizou, de seu uso por periodo
superior a um més, ou na hipétese de o terreno se
tornar imprdprio para o uso ao qual era destinado
anteriormente, o seu proprietario ndo podera exigir
nenhuma espécie de indenizagéo.

(E) O aproveitamento comercial das fontes de aguas
minerais ou de mesa, quer situadas em terrenos de

CONHECIMENTOS
ESPECIFICOS

QuEesTiAo 21

Um dos grandes avancgos na administracao de redes
baseadas em Windows foi a introdugdo do Active Directory
e dos Objetos de Diretiva de Grupo, também conhecidos
pela sigla inglesa GPO. Dentre as muitas caracteristicas
dos GPO, o administrador da rede pode criar diferentes
politicas e associa-las a diferentes niveis dentro do Active
Directory.

De acordo com os niveis aos quais um GPO pode ser
associado, julgue os itens abaixo como Verdadeiros (V)
ou Falsos (F) e, em seguida, assinale a opgao correta.

I - Usuario

II - Site

III - Dominio

IV - Unidade organizacional (OU)
V - Grupo de usuario

A sequéncia correta é:

(A) V,FFF W
(B) VVVVF,V, F
(C) FV,V,V, F
(D) FFV,VF
(E) FV,V,F V.
QUuESTAO 22

respeito da rede 10.117.48.0/20 e de suas

caracteristicas, assinale a opgao correta.

(A) A rede 10.117.48.0/20 é uma rede roteavel para a
internet.

(B) Existem 4.094 IPs disponiveis na rede 10.117.48.0/20.

(C) O enderecgo de broadcast dessa rede é 10.117.48.255.

(D) O enderego 10.117.49.255 é um endereco invalido
dentro da rede escolhida.

(E) O endereco 10.117.63.256 é o ultimo endereco valido
da rede.

QuEsTA0 23

Assinale a opcao que indica o processo, dentro do ITIL,
que é responsavel por registrar um novo servidor no
Banco de Dados de Geréncia de Configuracdo - CMDB.

(A) Geréncia de Configuragdo
(B) Geréncia de Mudanga

(C) Geréncia de Liberacgao
(D) Geréncia de Problema
(E) Geréncia de Incidentes

QuEsTAO 24

Com o crescimento no uso de Linux dentro das
organizagles, os administradores de sistemas precisam
lidar, cada vez mais, com ambientes que possuem servidores
Windows e Linux juntos. Ja estdo disponiveis servicos que
facilitam a interoperabilidade das duas tecnologias.

Assinale a opgao que indica o servigo do Linux que
permite o compartilhamento de arquivos e impressoras
com servidores Windows.

dominio publico, quer do dominio particular, sera feito g:g ngaé:cge
pelo regime de autorizagles sucessivas de pesquisa e (C) Nagios
lavra instituido pelo Codigo de Minas, observadas as (D) Samba
disposicBes especiais do Cédigo de Aguas Minerais. (E) Syslog
DnFMm
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QuEsTAO 25

E necessario criar um relatério dentro de um sistema
de gerenciamento, devendo ser construido por meio de
uma Unica consulta SQL no banco de dados e utilizar as
seguintes tabelas do sistema:

\
QuEsTAO 27

Marcelo é um dos técnicos responsaveis pela
administragdo do Active Directory da empresa XPTO, que
tem escritorios em Brasilia, Goidnia e Cuiaba. O ambiente

Tabela: Controle

Campo Tipo Restricoes
Controle_PK INT PRIMARY KEY
Substancia VARCHAR (80)
UF_FK INT FOREIGN KEY
Toneladas REAL

E
Tabela: UF
Campo Tipo Restricoes
UF_PK INT PRIMARY KEY
Sigla CHAR (2)

é composto por um Unico dominio chamado xpto.com.br,
e cada um dos escritérios é um site diferente do Active
Directory, sendo que todos estdao conectados por links
dedicados.

Uma nova norma da empresa exige que o papel de
parede de todos os computadores seja padronizado; entdo,
Marcelo cria uma GPO, ligada ao dominio, para atender
a demanda. Porém, alguns dias depois, usuarios do site

N

A respeito do Processamento Digital
assinale a opgao INCORRETA.

A consulta deve atender aos seguintes requisitos:

I - conter a lista das substancias, a sigla da Unidade

Federativa (UF) relativa e as toneladas registradas;

II - a lista deve estar ordenada por ordem decrescente
de toneladas; e

IIT - utilizar  obrigatoriamente as duas tabelas
apresentadas.

Assinale a opgdo que contém a consulta que atende a
todos os requisitos.

(A) SELECT Controle.Substancia,
Controle.UF_FK
FROM Controle
ORDER BY Controle.UF_FK DESC
(B) SELECT Controle.PK, Controle.Peso, UF.Nome
FROM Controle, UF
WHERE Controle.UF_FK=uf.UF_PK
(C) SELECT Controle.Substancia, UF.SIGLA
FROM Controle, UF
WHERE Controle.UF_FK=uf.UF_PK
ORDER BY Controle.Toneladas
(D) SELECT Controle.Substancia, Controle.Toneladas
FROM Controle
WHERE Controle.UF_FK=uf.UF_PK
ORDER BY Controle.Toneladas DESC
(E) SELECT Controle.Substancia, Controle.Toneladas,
UF.SIGLA
FROM Controle, UF
WHERE Controle.UF_FK=uf.UF_PK
ORDER BY Controle.Toneladas DESC

QuEsTAO 26

O campo de estudos de Processamento Digital de
Imagens - PDI, ndo é novo, mas, nas ultimas décadas, com
0 acesso mais facil a satélites, sensores de alta tecnologia
e computadores poderosos, tornou-se uma ferramenta
importante em diversos campos da ciéncia, como a
medicina, a geologia e a fisica.

Controle.Toneladas,

de Imagens,

(A) A captura de imagens pode utilizar diversos sensores
simultaneamente, formando um conjunto ou array de
sensores.

(B) A captura de imagens ocorre apenas por meio da
leitura de radiacdo eletromagnética, como a luz ou os
raios X.

(C) O melhoramento de imagem é uma das areas de estudo
do PDI. Seu objetivo é destacar certas caracteristicas
da imagem para melhor visualizagdo ou andlise.

(D) Restauragdo de imagem ¢é o conjunto de técnicas que
buscam remover ou minimizar degradagdes na imagem
capturada.

(E) Uma imagem digital € um conjunto finito de elementos
chamados pixels.

Concurso Puablico do DNPM/2010

de Goiania ainda ndo estdo usando o papel de parede
designado.

Assinale a opgao que apresenta uma solugao adequada
para o problema.

(A) Criar uma OU com os computadores de Goiania e
mudar a ligacdo da GPO para essa OU recém-criada.
(B) Criar um grupo com os computadores de Goiénia e dar
permissao de leitura, na GPO, para esse grupo.
(C) Criar um grupo com os computadores de Goiania e
ligar a GPO nesse grupo recém-criado.
(D) Criar um grupo com os computadores de Goiania, ligar
a GPO nesse grupo recém-criado e dar permissdo de
leitura e escrita, na GPO, para esse grupo.
(E) Forcar manualmente a replicagdo para o site de
Goiania.
QuEsTAo 28
O Capability Maturity Model Integration - CMMI, é
um conjunto de técnicas e modelos de gerenciamento
integrados que intenciona realizar, de forma continua
ou por estagios, melhorias nos processos de engenharia
de software, sistemas e servigos. A respeito dos niveis
de maturidade do CMMI, relacione a primeira coluna a
segunda e, em seguida, assinale a opgdo correta.

I - Nivel 1 - inicial

II - Nivel 2 - gerenciado

IIT - Nivel 3 - definido

IV - Nivel 4 - gerenciado quantitativamente
V - Nivel 5 - otimizado

() Processos basicos de controle e geréncia estdo
consolidados e sdo seguidos. Politicas organizacionais
estdo documentadas e as pessoas recebem
treinamento. H& a medicdo de performance dos
processos e agdes corretivas sao tomadas.

() Nesse nivel, a atencdo da organizacdo é na melhoria
continua dos processos e da qualidade, com base no
entendimento das causas das variagdes dos resultados
ou na introdugdo de novas tecnologias.

() Processos estdo organizados, em vigor e muito bem
detalhados e documentados. Existe proatividade, e a
integracdo entre os processos de toda a organizagdo é
bem conhecida e administrada.

() Nesse estagio, todo o desenvolvimento de produtos
é desordenado e sem documentagdo. O controle de
qualidade é inexistente ou reativo. Pouco controle
sobre orgamentos e prazos de projetos.

( ) A performance dos processos é medida de forma
precisa e técnica. Decisdes sdo tomadas com base em
métricas confidveis e seus efeitos podem ser medidos.
A qualidade dos produtos e o resultado dos processos
sdo previsiveis.

A sequéncia correta é:

(A) I, 111, V, II, IV.
(B) II,V, III, I, IV.
(C) 1V, V, I, I, III.
(D) V, 1V, 111, I, II.
(E) V, III, 11, 1V, I.
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QuEsTAO 29

As aplicagoes de um determinado servidor Web IIS 6.0
sdao sensiveis e todo o seu acesso deve ser
obrigatoriamente autenticado. Assinale a opgdao que
indica a configuracdo que bloqueia o acesso anénimo no
servidor.

(A) Dentro do arquivo Machine.config, na segdo
authorization, configurar o atributo Users, do elemento
Deny, com o valor ?.

(B) Dentro do arquivo Web.config, na segao authorization,
configurar o atributo Users, do elemento Allow, com o
valor *,

(C) Dentro do arquivo Machine.config, na secao system.web,
configurar o atributo authentication mode, com o valor
Windows.

(D) Dentro do arquivo Web.config, na segdo system.web,
configurar o atributo userName, do elemento Identity,
com o valor Authenticated.

(E) Dentro do arquivo Web.config, na segao system.web,
configurar o atributo userGroup, do elemento Identity,
com o valor Non-Authenticated.

QuestAo 30

Nos dominios do Windows NT, apenas um dos
controladores de dominio, chamado Primary Domain
Controller - PDC, possuia uma base de dados com
capacidade para leitura e escrita; entdo, somente o PDC
poderia alterar objetos, como dados dos usudrios, criar
novas contas ou ingressar novos computadores no dominio.
Todos os demais controladores de dominio, chamados
Backup Domain Controllers — BDC, possuiam bases de
dados de apenas leitura.

Com o Active Directory, os dominios passaram a ser
multimestres, ou seja, todos os controladores de dominio
tém uma copia de leitura e escrita e, assim, podem realizar
alteragbes nos objetos. Todavia, algumas fungdes de
controlador de dominio ndo podem ser compartilhadas;
por isso, sdo executadas por um controlador de dominio
apenas. Essas fungbGes sdo chamadas de Flexible Single
Master Operations - FSMO.

A respeito das FSMO, relacione a primeira coluna a
segunda e, em seguida, assinale a opgdo correta.

I - PDC Emulator

II - RID Master

III - Infrastructure Master
IV - Domain Naming Master
V - Schema Master

() Responsavel por controlar alteragdes no esquema
LDAP do Active Directory.

() Controla e distribui conjuntos de “Relative IDs” para os
outros domain controllers.

() Controla a adigdo e a remogao de dominios no Active
Directory.

() Permite que antigos BDCs consigam replicar com o
Active Directory. Além disso, clientes Windows 9x e
NT Workstation o utilizam para mudar a senha de seus
usuarios conectados.

() Responsavel por manter a integridade referencial
entre objetos. Por exemplo, quais sdo os membros de
um determinado grupo.

(A) 1,1V, II, I1I, V.
(B) V, II, I1I, IV, I.
(C) III, I, V, 1V, II.
(D) 1V, V, 111, 11, 1.
(E) V, 11, 1V, I, III.

\
QuesTio 31

A filial de uma empresa estd sendo montada em
um prédio historico da cidade e, por isso, obras para
cabeamento devem ser minimizadas. A empresa decide
utilizar tecnologia de rede sem fio para contornar esse
problema. Porém, ha indecisdo entre usar WEP ou WPA2
para proteger as transmissdes.

Foi pedido um parecer ao administrador, que indicou
que usassem WPA2, em vez de WEP. Assinale a opgao
que apresenta um motivo dessa indicagao.

(A) A qualidade de sinal do WAP2 é melhor que a do WEP.

(B) A velocidade de transmissdo com o uso de WAP2 é
maior do que com o uso do WEP.

(C) O algoritmo de criptografia, AES, usado pelo WPA2, é
mais robusto do que o usado pelo WEP.

(D) WPA2 tem a mesma seguranga do WEP e é compativel
com 0s equipamentos mais antigos, evitando novas
aquisigdes.

(E) WAP2 tem a mesma seguranga do WEP e é mais
simples de configurar e administrar.

QuEsTAO 32

Maria é desenvolvedora web. Suas aplicagdes estdo
espalhadas em diversos servidores web e utilizam um
servidor SQL Server 2005 chamado BDSRV01l. Uma
nova instancia, denominada Corp, € uma nova database,
chamada CorpBD, foram criadas no servidor BDSRVO01 para
abrigar o banco de dados de um novo sistema.

Maria ird usar um objeto SqlConnection e o0 método de
autenticagdo “Windows Integrated” para conectar ao banco
de dados.

Assinale a opgdo que contém a string de conexdo
correspondente ao cenario apresentado.

(A) Data Source= BDSRV01\Corp;
Initial Catalog=CorpBD;
Integrated Security=SSPI

(B) Server=DBSRVO01;

Initial Catalog=CorpBD

(C) Server=BDSRVO01;

Initial Catalog=Corp;
Database=CorpDB

(D) Database=BDSRV01\CorpBD;
Instance=CorpBD;
Integrated Security=SSPI

(E) Database=CorpBD;
Instance=BDSRV01\CorpBD;
Integrated Security=None

QuEesTAo 33

Considere o texto a seguir.

Dentro de um sistema operacional multiprogramado
sempre ha diversos processos em execucdo. Uma CPU
s6 pode executar um processo de cada vez; logo, passa
a realizar trocas constantes entre diferentes processos,
dando um pouco de tempo para cada um deles. Essa
estratégia permite um uso mais eficiente da CPU, visto que
ela ndo fica parada enquanto um processo estad esperando
um evento externo, por exemplo.

Um processo estara no estado chamado
quando ele estiver a CPU. Seu estado podera
mudar para o estado se solicitar um recurso

naquele momento.

Em relagcdao aos diferentes estados de execugdo
possiveis, assinale a opgdo que apresenta os termos que
preenchem corretamente as lacunas do 2.° paragrafo do
texto acima.

(A) bloqueado / bloqueando / executando / disponivel
(B) executando / usando / bloqueado / indisponivel
(C) impedido / bloqueando / finalizado / em uso

(D) parado / travando / executando / liberado

(E) pronto / usando / parado / indisponivel
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QuesTio 34

Nas linguagens de programagao, existe um conjunto de
comandos que sdo basicos. Os lacos de repeticdo permitem
ao desenvolvedor economizar muito trabalho, pois repetem
um determinado segmento de codigo muitas vezes.

No ASP.NET existem formas diferentes de criar lagos
de repeticdo. Apesar de todas executarem repetidamente
um conjunto de instrugdes, a aplicacdo de cada uma delas
é diferente.

Acerca das estruturas de lagco do ASP.NET, assinale a
opgao correta.

(A) Ao usaro bloco “For ... Next”, os incrementos sé podem
serde 1 em 1.

(B) No bloco “For ... Next”, o tipo de dado para o contador
deve ser obrigatoriamente Integer. Outros tipos de
dados ndo sdo aceitos.

(C) O bloco “For each ... Next” realiza a repeticdo para
cada elemento de uma colegdo ou array. Os elementos
podem ser usados nas instrugdes dentro do bloco, e as
alteragOes nos elementos ndo surtirdo efeito.

(D) O bloco formado pelo “Do Loop e Until” sera

executado enquanto a condicdo de teste for
verdadeira.
(E) O bloco formado pelo “Do ... Loop e While” serd

executado enquanto a condicdo de teste for falsa.
QuestAo 35

O Sistema de Gerenciamento de Banco de Dados -
SGBD, é um conjunto de programas que tem como objetivo
manter e controlar uma base de dados. Para isso, ele deve
garantir a disponibilidade, a integridade, a seguranga e a
independéncia dos dados armazenados.

A respeito das garantias que o SGBD deve fornecer e de
seu funcionamento, assinale a opcao INCORRETA.

(A) A seguranca dos dados se refere ao controle de acesso,
permitindo que apenas usuarios autorizados acessem
os dados.

(B) Independéncia dos dados significa que diferentes
copias do mesmo dado podem ter diferentes valores
independentes.

(C) Independéncia dos dados significa que os programas
gue interagem com o SGBD nao precisam conhecer ou
controlar o modo como os dados sdo armazenados.

(D) Independéncia dos dados significa que alteragGes no
modo de armazenamento dos dados no SGBD ndo
implicam modificacdes dos programas que interagem
com o SGBD.

(E) Os mecanismos de seguranga do SGBD devem evitar

que mudangas conflituosas ocorram.

\
QuesTAo 36

A empresa XPTO tem sede em Brasilia com filiais em
Sdo Paulo e Porto Alegre, e sua estrutura é representada
dentro do Active Directory como os dominios xpto.com.br
para a sede, sp.xpto.com.br para Sdo Paulo e rs.xpto.com.br
para Porto Alegre. Os dominios e a floresta do Active
Directory estdo funcionando no nivel Windows Server
2003.

Jodo e outros usuarios do departamento financeiro
de Brasilia sdo membros do grupo global financeirobsb,
localizado no dominio xpto.com.br. Eles precisam acessar
documentos e relatérios do dominio de Sdo Paulo que séo
acessiveis ao grupo de dominio local, chamado financeirosp,
localizado no dominio sp.xpto.com.br.

A situacdo esta ilustrada abaixo:

financeirobsb

Jobo {grupo global) apto.com.br
¢ a ¥
* -
=
PN
’ \
o ™,
- "
- \\
financeiresp e .
{grupo de dominio local) o

o y

sp.Xpto.com,br re.xpto.com.be

Documentos & Relatérios

Considerando a situacdao apresentada, assinale a opgao
que descreve qual estratégia o administrador de redes
deve seguir para dar o acesso necessario a Jodo e seus

colegas.

(A) Criar um grupo global chamado brasilia no dominio
sp.xpto.com.br, adicionar o financeirobsb no recém-
criado brasilia e liberar acesso ao grupo brasilia.

(B) Criar uma nova conta de usuario para Jodo no dominio
sp.xpto.com.br e configura-la com a mesma senha;
criar uma relacdo de confianca entre as duas contas
de usuario e adicionar a conta no grupo financeirosp.

(C) Criar um grupo de dominio local chamado saopaulo no
dominio xpto.com.br e adicionar o grupo saopaulo no
financeirosp.

(D) Criar um grupo de dominio local chamado saopaulo no
dominio xpto.com.br e configurar a relagdo de confianca
entre o grupo saopaulo e o grupo financeirosp.

(E) Criar um grupo universal chamado financeiroxpto no
dominio xpto.com.br, adicionar o grupo financeirobsb

ao grupo financeiroxpto e adicionar o financeiroxpto

ao financeirosp.

- DNPmM /
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QuesTAo 37

O modelo de camadas OSI foi idealizado para
padronizar os meios de interconexao de sistemas, permitindo
que diferentes produtos, de diferentes empresas, se
comuniquem entre si. Por esse motivo, sistemas que seguem
o modelo OSI sdo chamados de abertos. Esse modelo é
dividido em camadas, o que traz muitas vantagens, como:

- interfaces padronizadas permitem a interoperabilidade
entre diferentes produtos;

- o desenvolvimento de uma camada nado interfere no
funcionamento de outra;

- diminui a complexidade do problema, permitindo focar
o desenvolvimento de cada camada separadamente.

A respeito do modelo OSI e de suas camadas, assinale a
opcao INCORRETA.

(A) A camada de apresentacao realiza a formatacdo dos
dados antes de envia-los para a camada de aplicagdo.

(B) A camada de rede é responsavel por determinar a rota
que a informacgdo deve seguir, desde o remetente até
o receptor.

(C) A camada de transporte interage diretamente com as
camadas de rede e de sessao.

(D) A camada de fisica realiza controle de fluxo, podendo
mudar a ordem em que os dados serdo transmitidos.

(E) E fungdo da camada de enlace detectar e notificar
erros na comunicagao.

QuEesTAo 38

Em uma empresa que utiliza servidores Linux, a senha
de root do principal servidor da rede foi perdida e é
necessario entrar no servidor e configurar uma nova
senha. Assinale a op¢ao que indica o caminho correto
para se configurar essa nova senha de root.

(A) Iniciar o Linux em runlevel 1 e “init=/bin/sh” como
opcgao de boot. Depois, usar o comando passwd para
mudar a senha.

(B) Ligar o servidor, pressionar Stop+A e mudar o kernel
do boot.

(C) Ligar o servidor com o disco de instalagdo do Linux.
Depois, iniciar o console de recuperacao de sistema e
escolher a opgao de editar arquivo /etc/passwd. Por
fim, editar manualmente a senha.

(D) Substituir o arquivo /etc/shadow por um de outro
servidor.

(E) Usar um sniffer para pegar a senha durante o boot do
servidor.

QuesTAo 39

Uma empresa contratou um consultor em boas praticas
de gerenciamento para apresentar uma palestra a
respeito do CobiT; durante a palestra, um participante
pergunta o que é objetivo de controle. Assinale a opgao
que define o que é objetivo de controle segundo o
CobiT.

(A) E o conjunto de métricas a serem alcancadas na
implantacdo de um mecanismo de controle.

(B) E o conjunto de fatores criticos que determinardo
0 sucesso ou o fracasso na implantacdo de um
mecanismo de controle.

(C) E obter o retorno financeiro esperado pela implantagdo
de controles nos processos de TI.

(D) Eo conjunto de medidas do nivel de implantagdo dos
processos do CobiT na organizagdo.

(E) Euma declaracdo do propésito ou do resultado esperado
da implantagdo de controles em um determinado
processo de TI.

DnPm
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QuesTAo 40

Uma nova aplicagdo de Customer Relationship
Management - CRM, foi instalada na empresa XPTO
Corporacdes e, por ser critica, um ambiente com dois
servidores Windows 2003 em cluster foi criado para
hospedar a aplicacdo.
compativel com a tecnologia de cluster da Microsoft. Depois
de algum tempo funcionando sem problemas, alguns
usuarios informam que o sistema CRM esta fora do ar.

O administrador de servidores entra nos dois
servidores do cluster, chamados CRM01 e CRMO02, e verifica
que o grupo de recursos da aplicacdo esta com status failed.
Primeiro, ele tenta colocar o grupo de recursos da aplicagdo,
em status on-line, no servidor CRM01, e todas as tentativas
fracassam. Depois, ele tenta o mesmo no servidor CRM02,
com sucesso. Agora, é preciso configurar o cluster para

O sistema CRM ¢ totalmente

manter os recursos sempre no servidor CRM02, até que se
descubra o que houve com o servidor CRMO1.

Com base nisso, assinale a opg¢dao que descreve a
configuragdo a ser utilizada pelo administrador.

(A) Configurar a opgao Failover threshold para 1.

(B) Configurar a opcao FailBack para Allow Failback.

(C) Remover o servidor CRM01 da lista Possible Owners.
(D) Remover o servidor CRM01 da lista Preferred Owners.
(E) Remover o servidor CRM01 da lista Online Owners.
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CARGO 13: ESPECIALISTA EM RECURSOS MINERAIS
TECNOLOGIA DA INFORMACAO MINERAL - TIPO A

4 N

N

PROVA DISCURSIVA

Nesta prova, faca o que se pede, usando o espago para rascunho indicado no presente caderno. Em seguida,
transcreva o texto para a Folha de Texto Definitivo, no local apropriado, respeitando o limite maximo de 30 linhas.
Qualquer fragmento escrito além desse limite sera desconsiderado. A prova discursiva devera ser feita a médo, em
letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta.

A Folha de Texto Definitivo é o Gnico documento valido para a avaliacdo da prova discursiva. Ndo serdo
distribuidas folhas suplementares para rascunho nem para texto definitivo. Na Folha de Texto Definitivo, identifique-
se apenas no local apropriado.

O departamento de informatica de uma organizagéo esta passando por uma crise. A falta
de planejamento, controles e processos afeta gravemente a qualidade do servigo prestado e,
consequentemente, a imagem do departamento.
O presidente da organizagdo relata os seguintes pontos:
- as ocorréncias de incidentes e de problemas ndo sdo informadas aos usuarios e a alta
direcao;
- as mudangas no ambiente ndo passam por aprovacdo das areas de negdcio;
- oorgamento do departamento de informatica é obscuro e os custos sao dificeis de serem
gerenciados.

O gerente de informatica relata outros pontos:

- 0os usuarios ligam diretamente para os técnicos e assim os pedidos ndo sdo
registrados;

- mudangas em sistemas sdo pedidas sempre de forma urgente e o planejamento nao
envolve o departamento de informatica;

- ndo ha controle da capacidade da infraestrutura de Tecnologia da Informacdo - TI, e
sistemas novos sdo implantados sem considerar se ha capacidade disponivel;

- apesar de todos os esforcos para manter os sistemas em funcionamento, ndo ha
reconhecimento por parte da alta diregdo.

Tendo como referéncia inicial o texto acima, redija um texto dissertativo analisando
como os conjuntos de boas praticas de ITIL e do CobiT podem ajudar a resolver os
problemas dessa organizagao.
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